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Carpoolparkings  -  Sluikstorten

Op 7 september 2016 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 1534) naar aanleiding van de 
noodkreet van het gemeentebestuur van Affligem over de carpoolparking naast de E40, 
waar tonnen afval werden gedropt door sluikstorters. Het opruimen van zwerfvuil op 
dergelijke carpoolparkings is een taak van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV). 
Volgens het agentschap worden de vuilbakken regelmatig leeggemaakt. Tijdens de 
zomermaanden wordt zelfs in extra beurten voorzien, maar die volstaan niet.

Dezelfde problematiek doet zich ook voor in Strombeek, waar op de parking aan de 
Antwerpselaan en de Nieuwe Laan elke week opnieuw een stort wordt geruimd door 
AWV. De waarschuwing dat de boete 500 euro bedraagt, schrikt blijkbaar niet af. 

1. Welke maatregelen werden in 2016 genomen om aan deze problematiek een 
passend gevolg te geven? Graag een overzicht van de verschillende maatregelen per 
provincie.

2. Op welke plaatsen werden in 2016 extra camera’s geplaatst om de problematiek op 
te volgen? Graag ook een overzicht van alle parkings per provincie waar camera’s 
staan.

3. Hoeveel zwerfvuil werd in 2016 opgehaald? Graag de verdeling per provincie.

4. Hoeveel sluikstorters werden in 2016 geïdentificeerd?

5. Wat was de kostprijs van deze problematiek voor Vlaanderen in 2016?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1382 van 1 juni 2017
van MICHEL DOOMST

1. De problematiek van het sluikstorten komt voor op locaties verspreid binnen heel 
Vlaanderen. Locaties waar regelmatig sluikstort wordt aangetroffen, worden 
regelmatig geïnspecteerd. Personen die op sluikstorten worden betrapt, worden 
aangesproken en geverbaliseerd. Daarnaast wordt het aangetroffen sluikstort ook 
regelmatig doorzocht om mogelijke identiteitsgegevens te achterhalen, zodat een PV 
kan worden opgemaakt.
Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) streeft ernaar om over heel Vlaanderen 
een uniforme aanpak uit te werken. AWV zet daarom onder andere in op een 
jaarlijkse handhavingsweek. Tijdens deze week worden over heel Vlaanderen extra 
controles uitgevoerd.
AWV heeft een werkgroep milieuhandhaving om de problematiek te bespreken, 
kennis te delen en de handhavingsweken te coördineren.
Daarnaast wordt ook samengewerkt met OVAM en “Vlaanderen Mooi” om te 
sensibiliseren rond dit thema.

2. In 2016 werden in opdracht van AWV geen extra camera’s geplaatst om deze 
problematiek van sluikstorten op carpoolparkings op te volgen. 
Langs de parking Peutie langs de E19 werd wel een proef uitgevoerd. Deze had als 
doel om via slimme cameratechnieken proactieve detecties te kunnen uitvoeren. Dit 
bleek echter tot veel vals-positieve meldingen te leiden, waardoor het actief inzetten 
van deze techniek op dit ogenblik niet haalbaar is.
Op een beperkt aantal parkings in Vlaanderen is in het verleden een camera of 
dummycamera geïnstalleerd. Uit ervaring blijkt echter dat het afschrikkend effect van 
deze camera’s van zeer korte duur is. Het probleem verplaatst zich (soms slechts 
enkele meters of naar een andere parking) tot buiten het beeld van de camera of de 
camera wordt beschadigd. Bovendien is het zeer moeilijk om op basis van 
camerabeelden tot een identificatie van de vermoedelijke overtreder te komen. Uit 
ervaring blijkt dat nummerplaatgegevens niet als een voldoende eenduidige 
identificatie worden beschouwd om een boete op te leggen. Gezien het plaatsen van 
camera’s en de bijhorende bekabeling aanzienlijke investeringen vragen en de winst 
op vlak van sluikstort zoals hier boven beschreven, zeer beperkt is, wordt momenteel 
niet verder ingezet op het plaatsen van camera’s.

3. De hoeveelheid aan zwerfvuil en sluikstort opgehaald in 2016 wordt weergegeven in 
de onderstaande tabel. Het is niet mogelijk om een onderscheid te maken tussen de 
hoeveelheden zwerfvuil en sluikstort.

Provincie Tonnage 2016
Antwerpen 643,7
Vlaams Brabant 1161
West-Vlaanderen 625
Oost-Vlaanderen 309
Limburg 216
TOTAAL 2.955



4. In 2016 werden door de gewestelijk toezichthouders 210 PV’s opgemaakt voor 
sluikstorten. In deze PV’s werden 227 namen van vermoedelijke overtreders 
overgemaakt aan het parket. Het parket gaat na of deze personen effectief de 
overtreding (sluikstorten) hebben begaan. Volledige cijfers omtrent voor hoeveel van 
deze 227 personen dit effectief het geval bleek te zijn, zijn niet beschikbaar.

5. De kostprijs voor het ophalen van zwerfvuil en sluikstort door AWV bedroeg in 2016  
5.241.358 euro.


